逮捕毒枭"硕士"

双方未发生交火

墨西哥总检察署5月2日宣布,绰

墨西哥总检察署联合国防部当天

据当地媒体报道, 努涅斯现年50

清晨开展搜捕行动,行动人员进入墨

西哥城西北部一栋建筑, 抓获努涅斯

岁,是墨西哥"锡那罗亚"贩毒集团

头目之一。2001年, 努涅斯曾策划帮

助墨西哥头号毒枭华金・古斯曼成功

越狱逃跑,之后成为这一集团重要人

据新华社

"硕士"的毒枭达马索·努涅斯当

🦳 域外传真

墨西哥

天在首都墨西哥城被捕。

等人,双方未发生交火。

# 日本银联卡盗刷猖獗

随着赴日中国游客增加,越来越多日本商店和ATM机开始接受中国银联卡交易。但刷卡背后的风险,你知道吗?

目前日本已有近50万商家设置了银联卡终端,全国超过半数的ATM机可用银联卡取现。在很多商场,使用银联卡消费可获得5%乃至更高的折扣优惠。但据日经新闻4月中旬报道,东京警视厅组织犯罪对策特别搜查队透露,2016年4月至今年3月,伪造银联卡从ATM机提现的损失额高达32亿日元(约合2亿元人民币)。

#### 不知不觉成为洗钱工具

日本警方调查发现,海外犯罪组织 有计划地派遣多名提款人前往日本,在 短时间内集中提现。被盗刷的钱绝大 多数来自中国大陆账户。

一些嫌疑人使用伪造银联卡从东京、大阪、福冈、兵库等地的ATM机提现。还有嫌疑人将在其他地区犯罪所得资金,汇入非法复制的游客银联卡账户中,反过来再从日本取现,以完成洗钱过程。

#### 很多商家只接受磁条卡

据介绍,日本银行卡交易的安全措

施尚不完备,安全性不够高。

目前国际市场上的银行卡主要分为IC芯片卡、磁条卡以及芯片磁条复合卡。其中,芯片卡的安全性最高。

然而,由于芯片卡支付终端及ATM 机读卡器更加昂贵,日本很多商家,尤其 是中小零售业者,尚未采取芯片卡交易 方式,只接受安全性低的磁条卡交易。

日本一些ATM机虽已实施IC迁移 改造,但因技术规范与国际不同,部分 海外卡只能使用磁条卡在日本取现。

不法分子看准这些安全漏洞,使用容易伪造的磁条卡在日本犯罪。

#### 加紧改造升级ATM机

日本正加紧改造ATM机,预计今 秋改造好7万至8万台,以供境外卡取 现。届时,游客可直接使用IC芯片卡进 行支付和取现,安全程度将大幅提高。

日本经济产业省宣布,争取在2020 年完成绝大部分日本商户的支付终端 升级。

为打击非法取现,日本多家银行2016年下调银联卡提现上限。一些银行先是将磁条卡的单次取现上限从10万日元(6143元人民币)降至5万日元(3071元人民币),最近又降至3万日元(1843元人民币)。 据新华网

#### ■相关链接

### 中国游客要牢记三招

首先,使用芯片磁条复合卡。根据 技术规范和相关检测,芯片卡能读取出 的信息非常有限,无法用来制造伪卡, 卡片被盗刷的可能性极低。

中国国内已基本完成由磁条卡向芯片卡的升级,但其他一些国家仍在升级中,可能无法受理纯芯片卡。因此,一张芯片磁条复合卡是出境游的必备品。

其次,注意保护隐私,尽量设置复杂密码。在公共场所刷卡消费时,注意 选挡卡号、密码、信用卡有效期及三位 验证码、身份证号等信息,以防犯罪分子用微型摄像机偷窥。

第三,重视签名。免密交易是一些 国家的支付习惯,比如日本、美国和韩 国等。就算是设有密码的信用卡,在这 些国家消费也可能无需输入密码,而是 签字确认。

信用卡背面的签名栏一定要填好。 在境外,尤其是发达地区的收银员会仔 细核对签名,哪怕并不认识汉字。如果 发现签名不符,商家有权拒绝交易。

晚综

#### 法国

## "胡子选美大赛" 百余人一决高下



近日,一年一度的世界"胡子选 美大赛"在法国东部的阿尔萨斯举 行。今年,有超过100名美髯公竞逐 "最美胡子"称号。

据介绍,"胡子选美大赛"参赛者的胡子造型分为17个类别,包括"自由式""皇帝式""中国式"等。

为了给胡子打造最佳造型,参赛者们各出奇招,除了使用吹风机,还 会用到发蜡和发油。 据中新网

#### 印尼

## "世界最老人类"去世 其真实年龄受质疑

号称"世界最老人类"的印度尼西亚老人姆巴·戈多最近辞世,享年146岁。

英国广播公司5月1日报道, 戈多在位于印尼中爪哇省村中的家里去世, 但其亲人没有透露老人去世的具体日期。

出生证明显示, 文多出生于 1870 年 12 月。这份文件虽然得到印尼官方 承认,但由于印尼直到 1900年才正式 开始出生登记,外界对戈多的真实年 龄一直存有疑虑。如果戈多自称的年 龄属实,那么他将是世界上活得最长 的人类,超过此前逝世的 122 岁法国老 人让娜・卡尔芒。 据新华社

## "舌尖上的高铁"——

# 看看国外的高铁盒饭吃点啥

你是否厌倦了味道差、价格贵的高铁餐?针对种种吐槽,中国铁路总公司在"五一"假期前宣布将推动高铁餐饮市场化改革,引入"互联网+"经营模式。届时,旅客出行前可在网上提前选定心仪菜品。"等菜"的同时,不妨先来看看"别人家的盒饭"长啥样。

# 【西班牙】 米其林大厨操刀 乏人问津

西班牙 AVE 高铁提供流动售卖服务,但除了三明治、棍子面包夹火腿外,少有其他选择。若要享受在座用餐的服务,必须购买商务或一等座车票。

这种车票已包含正餐,价格不菲,从食材搭配到烹饪均由米其林一星餐厅 主厨操刀,让乘客在火车上也能享受优 质餐食。

享受这样的高铁午餐,乘务员会送来一份菜单,其中一页标注头盘、汤、主菜、面包和甜点等西餐"标配",另一页则列着各种饮品。

然而,对于西班牙民众而言,在高 铁上享用大餐的需求并不迫切。不少西 班牙人表示,不会选择在座用餐的高铁 车票。以西班牙高铁的时速,很多人一 两个钟头就到目的地了。买瓶果汁,再 来一个面包夹火腿或三明治,就可以搞 定。

# 【日本】 晒各地美食 比拼创意

虽然日本新干线上有出售便当、小食的推车,但大部分便当在车站内的便当屋或便利店出售,价格在700日元(约合43元人民币)到2000日元(123元人民币)不等。

日本"车站便当"的最大亮点是汲取沿线各地特色美食,例如北海道海鲜、仙台牛舌、名古屋土鸡、神户和牛



大厨烹饪的西班牙高铁餐。



日本的"车站便当"。

和广岛鳗鱼。

日本的"车站便当"有超过130年 历史,起源于1885年7月16日的日本 东北本线宇都宫站。

随着时代变迁,日本的"车站便当"从最初的廉价饭团逐步发展为搭配丰富的套餐。

以东京车站内的"车站盒饭店节" 商店为例。店内汇聚了从北海道到南九 州的约200种车站便当,店员介绍说, 每逢假期可日售1万份。

引入自由竞争模式后,便当商家不断推陈出新、创意无限。例如群马县的 达摩不倒翁便当,把达摩形象变成便当 盒,祝福旅客旅途平安,吃完后的盒子 可用作存钱罐。

#### 【法国】 口味一般 价格可接受

法国高铁快餐在很长时间内饱受诟病,尤其是性价比低的"火车三明治",极大影响了列车餐饮服务的口碑。不过,自2013年法国国营铁路公司重新招标后,高铁餐饮的品种多样性和吸引力大幅提升。

中标的纽雷斯特—埃丽奥尔公司引入知名餐饮品牌,希望以品牌保证质量,并且每年更换两次菜单。旅客在高铁列车上可以品尝到 PAUL、DAILY MONOP、BOCO、ILLY 等知名品牌餐点。

用餐价格在法国国营铁路公司网站上一目了然:一份简易套餐(三明治+酸奶/薯条+矿泉水/可乐)为8.5欧元(64元人民币),相对丰盛些的美味套餐(土豆炖牛肉/蘑菇芦笋意面+自选甜点+自选饮品)为13.5欧元(104.6元人民币),由名厨烹制的星级套餐则售价17欧元(127.9元人民币)。

值得注意的是,高铁餐价格与火车 站内的快餐店大致持平。如果持有法国 国营铁路公司的打折卡,如儿童卡、青 年卡、老年卡等,还可享受8.5折优惠。

旅客格扎维埃告诉记者,高铁餐的价格可接受,只是由于批量生产,口味一般。餐车环境尚可,但排队太久,往往需要近半个小时才能买到食物,有时还会遇到部分食品售罄的情况。

据法媒报道,法国高铁餐无法实现盈利,法国国营铁路公司每年向承包商补贴大约5000多万欧元。2014年,法国国营铁路公司在车程短于2小时的高速列车上取消餐车,仅提供流动售卖服务,以期降低亏损。 据新华社